Rešitve za šolsko tekmovanje 6. in 7. razred

1. Razlaga

Na sredini ni Betka, saj Betka, ki ne laže, ne bi izjavila, da je Cvetka. Zato laže tudi tista na desni. Betka je torej na levi, govori resnico, na sredini je Metka, na desni pa Cvetka.

	platno


	leva

Betka
	sredinska

Metka
	desna

Cvetka


2. Tabela prikazuje števila, ki so možne starosti vnukov.

	1.sin
	2. sin
	3. sin
	4. sin
	produkt starosti treh mlajših

	40
	1
	1
	1
	1

	20
	2
	1
	1
	2

	10
	4
	1
	1
	4

	8
	5
	1
	1
	5

	10
	2
	2
	1
	4

	5
	4
	2
	1
	8

	5
	2
	2
	2
	8


Iz tabele so razvidne vse možnosti za starost otrok. Po drugi izjavi očeta lahko iz tabele izločim pet možnosti, ostaneta le dve možnosti: (10, 2, 2, 1) ali (10, 4, 1, 1), po tretji izjavi pa ostane, da so stari 10, 2, 2, in 1, saj drugače noben ne bi bil najmlajši. Hišna številka je 4.

3. Rešitve:
	a.
	b.
	c.
	d.
	e.
	f.
	g.
	h.
	i.
	j.

	0
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1


4. Pri tej nalogi damo 7 točk za popolno razlago, v kolikor z njo res dokažejo, da je rešitev enolična – z razlago ovržejo vse druge možnosti.

Denimo, da je A vitez, potem je B normalnež, ki govori resnico, C, ki je oproda, pa bi tudi govoril resnico. To je protislovje, zato ta rešitev odpade.

Denimo, da je vitez B, potem je A normalnež, ki govori resnico, toda v tem primeru bi tudi C, ki je oproda, govoril resnico.

Torej je vitez C, B je normalnež, ki laže, in A je oproda.

Možna je tudi drugačna (krajša) razlaga. Na primer: 

Niti B niti C ne more biti oproda, saj bi v tem primeru oproda govoril resnico. Oproda je torej A. V tem primeru laže tudi B, ki je normalnež. Torej je C vitez.

